Урок природоведения в 1 классе
Тема:  Жизнь диких животных.
Цель: Дать представление о том, как зимуют дикие животные;
показать связь их жизни с состоянием растений и неживой
природы, развивать умение логически верно выражать свои мысли;
воспитать любовь к природе родного края, к животным.
Ход:
I. Организационный момент.
II.Мы начинаем урок. В гости к нам пришла синичка Зинька и сорока Белобока, которые везде бывают, всё знают. Наша сорока побывала в лесу и принесла сообщение о жизни птиц. ________________ расскажет о жизни птиц.
Теперь решим кроссворд:
Поползень                      1.Кто там ловко и упорно лазит острым
                                               клювом вниз?
Клёст                             2.Какая птица в феврале выводит птенцов?
Чиж                                3.Какие дикие птицы живут дома?
Синица                            4. Какая птица любит сало?
Ш      Проверка домашнего задания на листочках (-,+). 
1. Прячутся ли насекомые к зиме?(+)
2. Верно ли, что перелётные птицы не улетают в тёплые края?(-) 
3. Зимующими называются те птицы, которые остаются зимовать
на родине. Так ли это?(+)
4. Ласточка, соловей - зимующие птицы. Так ли это?(-) 
5. Верно ли, что у клестов зимой появляются птенцы?(+) 
б. Правда ли, что зимой птицы питаются семенами, плодами,
почками?(+)
7.Нужно ли птиц подкармливать зимой?(+) 
8.Верно ли, что птицы больше погибают от холода, чем от
голода?(-)
IV     Работа по теме.
Сейчас мы отправимся в зимний лес, а поведёт нас синичка Зинька.
Она спрашивает:
- Кого можно встретить в зимнем лесу? 
Учитель вывешивает рисунки мелких животных на картину «Зимний лес».

- Как называются эти животные?
- Почему дикими?
Синичка Зинька слетала в лес и пригласила некоторых животных к нам в гости. Они познакомят вас со своей жизнью. 
ВОЛК
БЕЛКА      Дети в масках рассказывают
ЗАЯЦ
А вот лось и медведь не смогли прийти. Синичка Зинька взяла у них интервью. Послушайте (магнитофон).
- Как вы думаете, почему лось не пришёл? (большой)
- А медведь? (спит)
- А ещё кто спит? (барсук, ёж)
- Какие животные не запасают корм, чем же они питаются?
V. Фшминутка
VI. Закройте глаза и представьте, что мы попали в 2060 год.
Пока мы отдыхали все животные исчезли, остался один лес, а лес без животных может быть?
- Как вы думаете, почему все животные исчезли? 
Оказывается, за время существования КамАЗа из наших челнинских лесов исчезли:38 видов растений, 25 видов животных, 78 видов птиц.
Сейчас созданы заповедники: «Боровецкий», «Елабужский».
Все исчезнувшие виды занесены в «Красную книгу».

 Сорока Белобока, приготовила кроссворд: 
1 .У какого зверя враги: филин, сова, лиса, волк? (заяц) 
2.Какие звери к зиме собираются в стаи? (волки) 
З.Кому хвост служит парашютом? (белка) 
4.У кого на ушах кисточки? (рысь)
 5.Кто считается в лесу грязнулей? (лиса)
VII. Работа с учебником   стр.112
VIII. Подведение итогов
IX.  Домашнее задании:  стр. 112-115 читать.
